
 ATA DA REUNIÃO DO COMITÊ EXECUTIVO DA SAÚDE DO ESTADO DO CEARÁ REALIZADA
NO DIA 16.04.2021

DATA: 16 DE ABRIL DE 2021

LOCAL: SALA VIRTUAL -  APLICATIVO GOOGLE MEET

PAUTA PRINCIPAL: 

 MANUAL DA DESJUDICIALIZAÇÃO

PAUTA SECUNDÁRIA: 

 APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO REALIZADA DIA 19/02/2021
 RELATÓRIOS MÉDICOS

Iniciados os trabalhos, o Secretário-Executivo do Comitê repassou as deliberações da última
reunião do Comitê, com a leitura da ata da reunião realizada dia 19 de fevereiro de 2021, a
qual foi devidamente aprovada pelo colegiado. Em continuidade aos trabalhos, foi dada a
palavra à Dra. Antônia Dilce Rodrigues Feijão, que saudou a todos os presentes e informou
que  a  apresentação  do  Manual  da  Desjudicialização  ocorreria  da  seguinte  maneira  40
minutos de explanação e 40 minutos para intervenção, passando em seguida a palavra à Dra
Isabel Porto, Coordenadora da comissão do manual, que iniciou sua fala apresentando o
manual e suas divisões, e ressaltou ainda o grande esforço e empenho dos envolvidos na
elaboração  do  manual.  Na  hora  da  apresentação  sobre  os  tratamentos  oncologicos  Dra
Sheila Falconeri, Defensora Pública e coordenadora das defensorias que atuam nas varas de
fazenda pública Informou que,  no caso dos  medicamentos  oncológicos,  há um convênio
entre a DPGECE e a DPU. Assim, quando a parte procura a defensoria, solicita-se o laudo
médico e, em seguida, feito um ofício e  encaminham para a DPU. Diante dessa informação,
o Dr.  Ricardo Arruda,  representando a Justiça Federal  apontou sua preocupação com os
assistidos que residem no interior, em que não há atuação da DPU e solicitou que a DPGECE
analisasse a possibilidade da realização de novo convênio com a DPU de modo a atender as
questões da saúde no interior, ainda que de forma pontual. Dra. Isabel Porto, representante
do Ministério Público demonstrou a mesma preocupação exposta pelo Dr Ricardo Arruda.
Dra. Nelcilene, representante do conselho de nutrição parabenizou pelo manual e sugeriu
que  seja  revisado  periodicamente  em  razão  da  dinâmica  e  de  possíveis  mudanças  no
conteúdo.  Sendo  posteriormente  ratificada  a  necessidade  pela  Dra.  Gerusa  Nunes,
Representante da Operadora de Planos de Saúde Unimed Fortaleza que sugeriu que devesse
ocorrer  a  atualização  periódica,  sendo  no  final  aprovada  pela  maioria  dos  presentes  a
decisão de atualização anual.  Dr.  Eliardo Silveira,  representando o Conselho Regional  de
Odontologia, fez uma fala solicitando a inclusão da Odontologia no Manual, momento esse
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que Dra. Veruska, Representando a SMS, fez a justificativa pela qual a odontologia não ter
sido incluída inicialmente, contudo concordou com a colocação do Dr. Eliardo Silveira, sendo
a pauta também colocada para votação e ficando acatada a inclusão da Saúde bucal  no
manual.   Ficou deliberado também por  votação da maioria dos  membros presentes que
seriam confeccionados dois Manuais, pela grande extensão das informações apresentadas e
pela particularidade do município de Fortaleza, sendo elaborado então um manual Estadual
para circulação em todo o Estado e um para o município de Fortaleza.

Deliberações do Comitê:

1. Ficou acordado que a próxima reunião será no dia 07 de maio de 2021.

2. Ficou prevista uma reunião para o dia 19 de abril de 2021  para esclarecimentos sobre os
questionários analisados pelo CREMEC e modificações necessárias. 

Nada  mais  havendo  a  tratar,  a  Dra.  Antônia  Dilce  Rodrigues  Feijão,  Coordenadora do
referido Comitê, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião, da qual eu,
Manuel Yury Trindade, Secretário Executivo do Comitê, lavrei a presente ata.

Fortaleza/CE, 16 de abril de 2021.

Antônia Dilce Rodrigues Feijão, Juíza de Direito, Coordenadora do Comitê - TJCE

Ricardo José Brito Bastos Aguiar de Arruda, Juiz Federal, (JFCE) 

Isabel Maria Salustiano Arruda Porto, Procuradora de Justiça- MPE

Ana Claudia Uchôa de Albuquerque Carneiro, Promotora de Justiça de Defesa da Saúde
Pública (MPE, suplente)

Sheila Florencio Alves Falconeri, Defensora Pública Estadual (DPE, Titular);

Veruska Queiroz de Castro, Assistente, da Secretaria Municipal da Saúde de Fortaleza/CE
(SMS, suplente)

Lucas Perdigão de Freitas, Advogado,  da Secretaria de Saúde do Estado do Ceara

Thais Nogueira Faco de Paula Pessoa, Coordenadoria de Atenção a Saúde, da Secretaria de
Saúde do Estado do Ceara

Gerusa  Nunes  de  Sousa,  Advogada,  Representante  da  Operadora  de  Planos  de  Saúde
(UNIMED FORTALEZA);

Nelcilene dos  Santos  Silva,  Representante  do Conselho Regional  de Nutricionistas  – 6ª
Região (CRN, titular)

Ricardo César Vieira Madeiro, Advogado,  Presidente da Comissão de Saúde da OAB/CE
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(OAB/CE, titular) 

Rômulo Luiz Nepomuceno Nogueira, Advogado, Vice-presidente da Comissão de Saúde da
OAB (OAB/CE) 

Antonio Airton do Vale Melo, Coordenador Jurídico do Procon Fortaleza (Procon, suplente)

Eliardo Silveira Santos, Representante do Conselho Regional de Odontologia ( CRO, titular) 

Carla Welch da Silva, Representante do Conselho Regional de Odontologia ( CRO, suplente)

Arlandia Cristina Lima Nobre de Morais, Representante do Conselho Regional de Farmácia
(CRF, suplente) 

Francisco  Thiago  Santos  Salmito,  Representante  do  Conselho  Regional  de  Enfermagem
(COREN) 
Ricardo  Lotif  Araújo,  Representante  do  Conselho  Regional  de  Fisioterapia  e  Terapia
Ocupacional 6ª Região (CREFITO) 

Michele de Souza Santana Nascimento, Técnica Ministerial (MPE, convidada)

Manuel Yury Trindade, Secretário Executivo do Comitê e Funcionário do TJCE para o NAT-
JUS/CE 
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